

ЗА УЧЕБУ, КОММУНИСТЫ!

Партийные организации, трудовые коллективы района вступают в новый учебный год в системе партийного образования. Более 2000 коммунистов продолжают повышение своих политических и экономических знаний в школах основ марксизма-ленинизма, начальных политических школах и теоретических семинарах.

В новом учебном году в районе, как и по всей стране, все более широкое распространение получает экономическое образование трудящихся. Во всех колхозах, совхозах, на промышленных предприятиях, в строительных и транспортных организациях работает 197 экономических школ среднего звена, начальных экономических школ, в которых будут заниматься свыше шести тысяч человек, в том числе более 400 коммунистов. Всего экономической учебной в районе будет охвачено около восьми тысяч человек.

Почти восемьсот коммунистов и беспартийных начнут новый учебный год в высшем звене — школах партийно-хозяйственного актива, творческого труда учителей, теоретических семинарах. Для них основным является глубокое изучение произведений классиков марксизма-ленинизма, материалов XXIV съезда партии и последующих решений Центрального Комитета КПСС и Советского правительства, актуальных вопросов теории и практики коммунистического строительства.

Наступающий учебный год характерен тем, что он начинается в то время, когда каждый труженик прикладывает максимум усилий для выполнения планов и социалистических обязательств третьего, решающего года пятилетки. Вместе с тем уходящий год стал годом знаменательных достижений ленинской внешней политики КПСС, последовательной реализации начертанной XXIV съездом партии Программы мира.

Изучению и анализу внешнеполитической деятельности партии и Советского государства по осуществлению решений XXIV съезда КПСС посвящаются первые занятия во всех формах политического и экономического образования. Теоретические положения и выводы, содержащиеся в материалах съезда, широко будут использованы в течение всего учебного года при изучении основных программ в системе партийного образования. Они должны быть тесно увязаны с конкретными задачами, стоящими перед предприятием, колхозом, совхозом в данный период.

Партийные организации в совершенствовании системы партийного просвещения главное внимание и впредь должны уделять работе с пропагандистами. В настоящее время это важное партийное поручение выполняют 190 коммунистов. Существующая система партийного просвещения дала возможность закрепить состав пропагандистов и бережно относиться к нему. Руководителями начальных политшкол, школ основ марксизма-ленинизма, теоретических семинаров, кружков комсомольского просвещения работают 116 руководителей и специалистов народного хозяйства, 20 учителей.

Абсолютное большинство из них имеет высшее образование и большой стаж пропагандистской работы. В новом году состав пропагандистов района пополнился за счет привлечения к этой важной политической работе руководителей колхозов, совхозов, предприятий, школ. Здесь они смогут умело сочетать свои организаторские способности с большой воспитательной работой в коллективах.

Политическая учеба — не заучивание и повторение известных истин, а упорное, последовательное восхождение по ступеням знаний, постоянная сверка их с живой практикой, достижение нового опыта, новых задач. В каждой партийной организации, в каждом трудовом коллективе есть все условия к тому, чтобы наступающий учебный год стал годом упорной работы над повышением эффективности партийного образования.

Приезд в Москву Премьер-Министра Японии

В Москву по приглашению Советского правительства с официальным визитом 7 октября прибыл Премьер-Министр Японии Какуэй Танака. (ТАСС).

Она состоялась в минувшую субботу в районном Дворце культуры.

Имя Соловьева-Седого советские люди услышали впервые перед войной. В 1936 году Василий Павлович окончил Ленинградскую консерваторию. Написал балет «Тарас Бульба».

Люди слушали рассказ этого пожилого человека, в волосах которого проблескивала седина, о его нелегкой жизни, о крутых тропях в жизни, истинных мелодиях, которые бы имели

право на жизнь. В августе 1941 года Василий Павлович вместе с поэтом Александром Чуркиным написал песню «Прощай, любимый город». Но ее не опубликовали.

В городе Чкалове (ныне Оренбурге) в марте 1942 года стал создаваться театр миниатюр. Соловьев-Седой был художествен-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 11-й

№ 120 (2176)

ВТОРНИК

9

ОКТАБРЯ

1973

цена 3 коп.

Вести с полей

ДО ЕДИНОГО КОРНЯ

В первой бригаде колхоза «Казьминский» под свекловичной плантацией занято 180 гектаров, и со всей этой площади к первому октября весь урожай убранный. Более чем на две недели раньше убранны свекла в эту осень, чем в прошлом году. В этом большая заслуга наших механизаторов — комбайнеров А. Великокоя и И. Молодцова, отца и сына Киселевых, Ф. Антрейченко, которые при норме 2,5 гектара до-

водили выработку на комбайн до 5 гектаров в день при хорошем качестве уборки свеклы. Сказалась старательность и умение наладчика И. В. Тация и слесарей А. Лытого и В. Серикова. Они с высоким качеством отремонтировали агрегаты, которые на уборке свеклы работали без поломок и простоев.

Весь период уборки первенство держал агрегат Великокоя и Молодцова.

Нынешний год порадовал земледельцев нашей бригады. При обязательстве 310 собрали по 360 центнеров сахарной свеклы с

гектара. Это благодаря хорошему уходу за свеклой наших механизаторов и колхозников. Большая заслуга принадлежит бригадир-коммунисту В. И. Косову и проведению предуборочных мероприятий партийной организацией бригады.

В бригаде постоянно освещался ход уборки свеклы в «боевых листках» и «молниях» агитаторами и политинформаторами бригады, которые призвали на усиление темпов копки свеклы, без потерь использовать каждый погожий день и час.

А. БРЕХИН,
колхозник.

Осень пламим золопом

Полновесным зерном отзвенел пшеничный поток на полях колхоза имени Октябрьской революции. В третьем, решающем хлеборобы вырастили богатый урожай, тысячи тонн зерна высоких стандартов записаны в закрома государства.

Сейчас у тружеников хозяйства в разгаре вторая хлебная страда — уборка кукурузы. В зерновом балансе эта культура занимает прочное положение. Только на третьем производственном участке ее предстояло убрать с 250 гектаров.

Часть урожая сняли вручную. А для комбайнера Ивана Журидова и его напарника Виктора Тарана отбили клетку в 80 гектаров. При дневном задании 2 гектара им пришлось бы работать не менее 40 дней.

Посоветовавшись, механизаторы решили наполовину сократить сроки уборки. Их слово не расходится с делом. Своим «Херсонцем» они убирают початки ежедневно с 4 гектаров. Имея в своем распоряжении два тракторных прицепа, тракторист Виктор Волошин успевает перевезти на ток урожай, убранный за день.

Гибридная кукуруза не весьма щедрая на урожай. То, что здесь ее со-

бирают по 25 центнеров в зерне с гектара, считается большим достижением. Растут на ток вороха, осень платит за труд земледельцев золотом.

А к силосным траншеям спешат самоходные шасси, ведомые Виктором Чернышным и Михаилом Кладковым, наполненные измельченными стеблями. Их закладывают с кукурузой повторных посевов. Отличный будет корм для скота.

М. ПЕТРОВ.



НАПАДЕНИЕ ИЗРАИЛЯ НА СИРЬЮ, ЕГИПЕТ И ЛИВАН

ДАМАСК. (ТАСС). 6 октября в 14.00 по дамасскому времени израильские войска атаковали передовые позиции сирийской армии по всей линии прекращения огня, заявил представитель военного командования САР по дамасскому радио.

Наши войска, сказал он, отвечают на огонь противника с целью подавления его огневых точек. Несколько групп самолетов противника предприняли попытку вторгнуться в воздушное пространство Сирии на северном участке фронта.

В бой вступили сирийские истребители. Боевые действия продолжаются.

КАИР. (ТАСС). Верховное командование египетских вооруженных сил сделало следующее заявление: «В 13 часов 30 минут противник силами нескольких военно-воздушных подразделений совершил нападение на наши части близ Зафарана и Ас-Сохны (в районе Суэцкого залива). Одно временно несколько израильских военных катеров приблизились к западному побережью залива. В настоящее время бой продолжается».

БЕЙРУТ. (ТАСС). Представитель Палестинского движения сопротивления, заявил сегодня, что израильская авиация в 14 часов по местному времени нанесла удар по южно-ливанскому населенному пункту Айн-Ата.

КАИР. (ТАСС). Каирское радио передало сообщение Верховного командования египетских вооруженных сил о том, что египетские самолеты успешно атаковали цели, противника на оккупированных Израилем территориях. Нанесен ряд прямых ударов. Все самолеты, кроме одного, возвратились на свои базы.

КАИР. (ТАСС). Египетские сухопутные части сообщили каирское радио, форсировали в нескольких местах Суэцкий канал и в настоящее время ведут бой с противником на его восточном берегу.

ВСТРЕЧА С ПЕСНЕЙ

У нас в гостях лауреат Ленинской премии, народный артист СССР, композитор В. П. Соловьев-Седой

ним руководителем, постановщиком, балетмейстером. Вместе с театром Василий Павлович едет на фронт. Выступает в концертах. Здесь получила право на жизнь и песня «Прощай, любимый город».

Композитор поет песню. Она прекрасна, как и тот вечер на рейде, о котором поется в ней. Зал под-

хватил песню. Песня сблизила слушателей с композитором, стала их общим другом.

А потом артисты Ленинградской филармонии пели другие песни Василия Павловича. Это песни о родной стороне, золотой осени, о далеких родимых осинах. Звучали песни, написанные композитором в последние годы — «Разговор с

городом», песня-портрет «Помни о других». И, конечно же, исполнялась песня о фронтных соловьях, о парнях всей земли, которую поют на всей планете на многих языках мира.

Композитор пишет музыку к кино. К кинофильму «Первая перчатка» написана песня «На лодке». А

в кинофильме «В трудный час» звучит «Баллада о солдате». Одна из последних работ — музыка к кинофильму «Шельменко-денщик».

И снова зал пел вместе с Василием Павловичем. На этот раз «Подмосковные вечера», которые дороги и близки каждому советскому человеку.

Нет, не стареет талант композитора. Он по-прежнему молод, как юность планеты.

Н. БЛОХИН.

ЗАКОНЧИЛИСЬ отчетно-выборные собрания в цеховых, бригадных, отделенческих партийных организациях района. В этом году они совпали с периодом обмена партийных документов, который способствовал еще большему повышению звания и значения членов партии.

Собрания позволили проанализировать деятельность партийных организаций, подвергнуть деловой критике работу бюро, а также их секретарей и отдельных коммунистов. Нынешние отчетно-выборные собрания предъявили к коммунистам требования с особой принципиальностью. Дана оценка работы партийных организаций, они заставили еще раз оглянуться на проделанную работу, вскрыть все недостатки, обобщить и закрепить достигнутые успехи.

На высоком идейно-политическом и организационном уровне прошли отчеты и выборы в цеховых партийных организациях колхозов имени Балахонова, имени Чапаева, имени Ленина, имени Октябрьской революции, совхозов «Восход», «Беломечетский». В этих партийных организациях парткомы провели большую подготовительную работу. Во всех цеховых партийных организациях в августе проведены партийные собрания, на которых был обсужден вопрос «О подготовке к проведению отчетов и выборов». Проведены семинары секретарей по этому вопросу, были намечены конкретные мероприятия по подготовке и проведению отчетно-выборных партийных собраний.

И, как результат, собрания прошли с хорошей явкой и активностью коммунистов. В принятых постановлениях отчетно-выборных партийных собраний отмечается, что за отчетный период значительно улучшена работа с кадрами, чаще стали заслушивать на заседаниях партийных бюро и партийных собраниях отчеты коммунистов о выполнении ими уставных требований, больше внимания стали уделять трудовой дисциплине, повысилась активность коммунистов.

Так, в результате улучшения работы цеховой партийной организации первого отделения колхоза имени Чапаева стали регулярно проводить итоги социалистического соревнования на молочнотоварной ферме и в растениеводстве, повысилась организация труда, улучшилось кормление и содержание животных. Коллектив фермы успешно справился с выполнением плана девяти месяцев по производству и продаже молока государству, повысилась культура земледелия, увеличилась урожайность зерновых, расширились площади по вымачиванию кормовых культур на орошаемых участках.

Организованно и по-деловому по-

шли отчетно-выборные собрания на первом производственном участке колхоза имени Октябрьской революции. В докладе секретаря партийной организации А. С. Рыкова подробно изложено состояние уровня политической работы партийной организации. Были названы коммунисты, которые внесли достойный вклад в выполнение планов третьего, решающего года пятилетки. Это Н. В. Шапран — токарь и электросварщик. Благодаря его слаженной, четкой работе не было простоев техники во время уборки. Птичницы Г. С. Засько и Г. Г. Пучко получили на каждую куринку несущую в текущем году по 128 яиц при годовом плане 165. Добросовестно трудятся веттехник Л. М. Ляхова и зоотехник птицеводческой фермы молодой коммунист В. И. Бабич.

Коллектив участка, как и в прошлом году, имеет хорошие производственные показатели. По итогам социалистического соревнования, в 1973 году ему присуждено первое место по колхозу и вручена денежная премия в сумме 200 рублей для премирования победителей соревнования на уборке урожая. С каждого гектара здесь получено по 35,6 центнера зерна.

В настоящее время завершена уборка подсолнечника, урожайность которого составила 20 центнеров с гектара. Коллектив полон решимости справиться с выполнением обязательств по продаже государству сахарной свеклы, кукурузы на зерно и других сельскохозяйственных культур.

С первого октября начались отчетно-выборные партийные собрания в первичных партийных организациях. Впервые после XXIV съезда КПСС будут отчитываться парткомы колхозов и совхозов, которые, согласно Уставу партии, избираются на два-три года.

В ходе отчетов и выборов следует глубоко проанализировать состояние дел в каждой партийной организации, оценить, в какой мере она выполняет роль боевого ядра в трудовом коллективе, полнее выявить недостатки и упущения, опрелелить практические меры по улучшению работы.

Главное внимание на собраниях должно быть сосредоточено на мобилизации коммунистов, всех труженников на безусловное выполнение планов девятой пятилетки. Необходимо принять все меры для того, чтобы отчетно-выборные партийные собрания всемерно способствовали повышению роли партийных организаций, выполнению партийных решений, усилению влияния коммунистов на всех участках коммунистического строительства.

И. БАБИЧЕВ,
инструктор орготдела РК КПСС.

НОВЫЕ КНИГИ

Под названием «Бишкильский дождь» Ставропольским краевым книжным издательством выпущена первая книга молодого ставропольского прозаика, рабочего Невинномысской шерстомойной фабрики Владимира Кожевникова.

В книге одиннадцать рассказов, и в

них автор поднимает сложные морально-этические проблемы, волнующие наших современников. Герои многих из них — рабочие.

«Не за морями чудо» — так озаглавлен сборник избранных стихотворений и поэм нашего земляка — поэта Ивана Васильевича Кашпурова.

Сборник только что вышел из печати в краевом книжном издательстве.

Главная тема стихотворений и поэм, включенных в сборник, — это тема о родном крае, его природе и замечательных людях Ставрополья. Сборник выпущен массовым тиражом и доступен в книжные магазины района.

С. ТАНЕРОВ.

В течение многих лет плодотворно сочетает работу по патристическому и интернациональному воспитанию молодежи с пропагандистской деятельностью учитель истории Балахоновской средней школы Михаил Григорьевич Варьянский (на снимке).



Являясь пропагандистом в системе партийного просвещения, он много сил и труда отдает тому, чтобы привить своим слушателям интерес к революционной теории, к самостоятельной работе над политической литературой. Его отличает тщательная подготовка к каждому занятию, доходчивое изложение сложных теоретических вопросов.

Фото П. Брызгуна.

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ—В КАЖДЫЙ ДОМ

**ГЛАВНАЯ СИЛА—
ОБЩЕСТВЕННОСТЬ**

Прошло немногим больше месяца со дня начала массовой подписки на газеты и журналы в 1974 году. Хотелось бы отметить, что за прошедший период партийные организации проводили большую организационную работу, направив усилия общественных активистов на распространение периодической печати в коллективах трудящихся и по месту жительства. Результаты такой плодотворной работы наглядно представлены достигнутыми показателями: за этот период по сравнению с прошлым годом подписано больше почти на 3,5 тысячи экземпляров.

Немаловажна в этом роль общественных распространителей, большинство из которых, взяв на себя ответственность за проведение подписной кампании, успешно справляются с порученным делом.

Организованно начали подписку на газеты и журналы активисты Невинномысской автобазы треста овощных совхозов Г. А. Кубышкина распространила 271 экземпляр периодических изданий, В. А. Мерцалова — 151. Хорошо ведет подписку секретарь партбюро Г. В. Терещенко, на счету которого 283 экземпляра распространенных им газет и журналов. В

целом коллективом автобазы уже выпущено свыше 900 периодических изданий, в том числе значительное количество газет «Правда», «Советская Россия», «Звезда Прикубанья» и других.

Под руководством партийного комитета колхоза имени Октябрьской революции (секретарь парткома Г. И. Джунев) отлично проводят подписку на газеты и журналы общественные распространители всех производственных участков. В этом и большая заслуга совета содействия по распространению периодической печати, который возглавляет коммунист В. С. Сомов. Активистами колхоза уже распространено свыше 4 тысяч экземпляров газет и журналов. Большое внимание партком уделяет распространению партийных изданий периодической печати. Вместе с тем хотелось бы пожелать общественным активистам колхоза лучше вести пропаганду отраслевых журналов для работников сельского хозяйства.

Примером, когда парткомы, партийные организации колхозов, совхозов, промышленных предприятий и организаций со знанием дела ответственно ведут работу по организованной подписке на газеты и журналы, можно привести много. Успешно она началась и продолжается в колхозе имени Балахонова, совхозах «Междуреченский», «Беломечетский», колхозах «Красная звезда», «Казьминский», комбинате производственных предприятий и других.

Повседневную помощь общественным распространителям оказывают начальники отделений связи хуторов: Дегтяревского — В. Т. Шапрай, Васильевского — Е. И. Гончаренко, села Казьминского — Т. А.

Згонникова. Успешно ведут пропаганду и распространение периодической печати работники связи.

Но говоря о положительных сторонах в проведении массовой подписки на 1974 год, следует сказать и о том, что не везде с должным вниманием относятся к проведению этой важной политической кампании. Отдельные партийные организации упускают время, не осуществляют постоянного контроля за распространением газет и журналов, а общественные распространители не спешат оформлять соответствующую документацию по подписке.

И совсем непонятно отношение к решению этого вопроса в колхозе «Полярная звезда» (секретарь парткома А. Ф. Москалев).

Не лучшим образом она ведется в колхозе «Родина», на Ивановском пенксоводе. Плохо организована работа общественных распространителей печати в совхозе «Невинномысский». В некоторых хозяйствах и на предприятиях люди, занимающиеся распространением газет и журналов, не сдают в агентство «Союзпечать» уже оформленную подписку.

В заключение следует сказать, что основной силой, определяющей успех в проведении подписки, является общественность. В районе много активистов, настоящих энтузиастов по распространению печатного слова в массы. И нет сомнения, что им будет оказана действенная помощь партийными организациями, советами содействия по распространению периодической печати. Тогда обязательства, принятые на районном совещании общественных распространителей, будут выполнены.

И. МУСАТОВА,
начальник районного агентства «Союзпечать».



Идет переработка сырья, поступающего из колхозов района, на Ивановском пенксоводе.

НА СНИМКЕ: бригада сушильщиц (слева направо) Н. К. Черно-

усова, М. М. Романенко, Р. Г. Лысанева, О. С. Ащепкова и В. М. Здрожай, систематиче-

ски выполняющие задания на 130—140 процентов. Фото П. Брызгуна.

Итоги третьего, решающего года

Сельскохозяйственный обзор

Радостное событие переживают в эти дни животноводы нашего района. Недавно в печати закончилась публикация имен победителей Всесоюзного социалистического соревнования, удостоенных за свой труд орденов и медалей. Награды Родины — это достойная оценка стараний животноводов и в то же время аванс, во имя которого предстоит еще упорно поработать.

Истекшие три квартала решающего года пятилетки прошли под знаком ударной работы животноводов трех соревнующихся районов. Подводя итоги девяти минувших месяцев, мы с удовлетворением отмечаем достижения работников молочного животноводства нашего района. С начала года государству продано 19573 тонны молока, на 1423 тонны больше, чем предусматривалось народнохозяйственным планом. Таким образом, район вышел на первое место среди своих соперников — шпаконцев и отрядненцев. Этому способствовала целенаправленная работа партийных комитетов, руководителей колхозов, совхозов, специалистов сельского хозяйства.

В хозяйствах района все большее распространение находит промышленная технология, углубляется специализация, растет концентрация производства, качественно улучшается кормовая база хозяйств.

В начале года договор о соревновании заключили между собой труженики двух соседних колхозов — «Полярная звезда» и «Заветы Ильича». Последним пришлось нелегко преодолевать хроническое отставание. И все же вверские животноводы успешно справились со своими обязательствами, продав сверх задания 27 тонн продукции. Острая борьба идет между животноводами соревнующихся колхозов имени Ленина и «Красная звезда». Заметный рывок вперед совершили васьлевцы. Первыми в районе они рапортовали о выполнении годового плана поставок молока государству и теперь трудятся в счет 1974 года.

Коренной перелом в молочном животноводстве наблюдается в колхозе имени Чапаева. Коллективы трех ферм уже выполнили годовые планы по производству и реализации молока. Передовые доярки А. Гончарова, И. Кираунова, А. Рощенко перевыполнили свои годовые обязательства. Чапаевцы оставили поза-

ди соперников по соревнованию — животноводов колхоза имени Балахонова. А вот своим коллегам из колхоза имени Чапаева Шпаконского района они уступают по всем видам заготовок животноводческой продукции.

На протяжении ряда лет животноводы колхоза «Казьминский» не справлялись с производством молока, оставались в большом долгу у государства по его реализации. Правление колхоза, специалисты приняли ряд серьезных мер по созданию прочной кормовой базы, укреплению кадров, и дело пошло на лад. За девять месяцев государству продано 2230 тонн молока, на 85 тонн больше,

нынешний год особенно благоприятный для производства кормов. Используя эти возможности, хозяйства района успешно справились с заданием по поставкам мяса. Между тем, шпаконцы по его реализации вышли на первое место.

Хорошо организован откорм скота в колхозе имени Октябрьской революции. Крупный рогатый скот сдается на мясо высокими кондициями. Большой удельный вес в мясном балансе здесь занимает свинина. Характерно отметить, что себестоимость свинины значительно ниже плановой.

Крупным поставщиком говядины является колхоз «Казьминский».

В СОРВНУЮЩИХСЯ РАЙОНАХ Выполнение народнохозяйственного плана поставок продукции животноводства за 9 месяцев 1973 г. (в процентах к плану).

	Кочубеевский	Шпаконский	Отрядненский
молоко	108	107	99
мясо	102	108	101
яйца	102	107	118
шерсть	105	106	96

чем предусматривалось заданием. Казьминцы оставили позади своих серьезных соперников по соревнованию — животноводов колхоза имени Октябрьской революции. Последние недодали к заданию трех кварталов более 50 тонн продукции.

С удовлетворением мы отмечаем работу животноводов совхоза «Кочубеевский», успешно выполнивших свою заповедь перед государством. Среди совхозов по-прежнему лидируют восходовцы. С начала года ими продано сверх задания 272 тонны молока.

В недалеком прошлом животноводы района равнялись на работников молочного животноводства совхоза «Междуреченский». Теперь это хозяйство на самом последнем месте. С начала года государству недодало 148 тонн молока. Не могут жаловаться на слабую кормовую базу животноводы совхоза «Невинномысский». Но частая сменяемость специалистов, несвоевременная доставка кормов на фермы привела к снижению продуктивности стада. Совхоз задолжал государству более 200 тонн молока.

Здесь построен комплекс по откорму крупного рогатого скота, механизированы трудоемкие процессы. Благодаря четкой организации труда суточные привесы животных достигают 900—1000 граммов. Откормочные комплексы действуют также в колхозах «Полярная звезда», имени Балахонова, совхозе «Кочубеевский». Эти хозяйства успешно справились с заданиями поставок мяса государству.

Третья часть производимого в совхозах мяса приходится на совхоз «Закубанский». В первом квартале этого года срыв плана поставок мяса руководители хозяйства объяснили нехваткой помещений, слабой кормовой базой. Летом животные содержались на тучных пастбищах, а сдвигив в производстве почти никаких. Из плана 8100 реализовано только 5530 центнеров мяса. Ниже своих возможностей работает коллектив птицефабрики «Невинномысская». К девятимесячному заданию ими недоделано 1157 центнеров птичьего мяса.

Ведущее место в животноводстве принадлежит овцеводству, а ее ос-

новной продукцией является шерсть. Анализируя данные трех кварталов, следует подчеркнуть, что у шпаконцев с производством руна дела обстоят лучше, чем у нас, хотя и у нас в районе есть примеры, достойные широкого распространения.

Овцеводы двух соседних колхозов — имени Ленина и «Заветы Ильича» ежегодно получают самые высокие настриги шерсти. Благодаря хорошей постановке племенной работы неуклонно повышается шерстная продуктивность в колхозах «Красная звезда», «Полярная звезда», во многих чабанских бригадах колхоза имени Октябрьской революции. Усилия овцеводов позволили в этом году продать государству 13343, или на 863 центнера шерсти больше, чем определялось заданием.

Хотя задание по реализации яиц в целом по району и выполнено, но нашим птицеводам следует многому поучиться у шпаконцев, и особенно отрядненцев. Птицеводство в большинстве наших хозяйств находится на низком уровне. В колхозах имени Октябрьской революции построены хорошие корпуса. Работники фермы в дружбе с наукой, внедряют в производство новинки, здесь и результаты высокие. Задание трех кварталов выполнено на 119 процентов.

По-старинке ведется птицеводство в колхозах «Казьминский», «Заветы Ильича», совхозе «Беломечетский». Настало время развернуть строительство широкогабаритных механизированных птичников. Коренного улучшения требует подготовка кадров.

Для животноводов района настал самый ответственный период — перевод скота и птицы на стойловое содержание. Сейчас важно организовать на фермах переработку грубых и концентрированных кормов. Решающую роль в этом деле должны играть зоветспециалисты. Необходимо добиться, чтобы на фермах бесперебойно действовали механизмы, внедрялась научная организация труда. Долг руководителей хозяйств — создать все условия для плодотворной работы животноводов, заинтересовать их морально и материально в результатах труда.

Необходимо так поставить дело, чтобы каждый руководитель, специалист, животновод чувствовал личную ответственность за выполнение планов и социалистических обязательств не только третьего года, но и пятилетки в целом.

Герой Социалистического Труда Федор Канивец

РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В колхозе «Заветы Ильича» Азовского района уже не первый год работают механизированные отряды. Один из них возглавляет Герой Социалистического Труда Федор Канивец. За отрядом закреплено 2023 гектара земли, где выращивается хлеб, кукуруза, подсолнечник. Кроме того, отряд доставляет на фермы корма, раздает его скоту.

Четкая организация труда, высокая культура земледелия, взаимозаменяемость всех членов коллектива — вот основные слагаемые успеха отряда Федора Канивца. В нынешнем году передовой коллектив получил в среднем по 36,5 центнера зерна с гектара.

Потомственный хлебороб, механизатор почти с 40-летним стажем, Ф. Канивец умеет сплотить людей, четко определить задачи каждого.

Два сына Ф. Канивца пошли по стопам отца, стали механизаторами и работают в его отряде.

НА СНИМКЕ: Федор Канивец с сыном Петром.

Фото В. Турбина. (Фотохроника ТАСС).



О людях труда

— Переклепайте тормозные колодки, — обращается водитель автопарка колхоза. Или — Устраните течь в радиаторе, — просит тракторист слесаря центральных ремонтных мастерских колхоза имени Чапаева. Ежедневно, с разными по характеру, но одинаковыми по содержанию просьбами обращаются механизаторы к слесарю мастерских пенсионеру Дмитрию Ивановичу Ковалеву.

Мастерством в работе, глубоким знанием техники, душевным

отношением завоевал симпатии и уважение колхозников этот старейший механизатор.

Рано начал свою трудовую деятельность

На ферме я работаю не первый год. Но в нынешнем году хотелось добиться особенно высоких показателей. Ведь это решающий год пятилетки, год Всесоюзного социалистического соревнования животноводов. Я взяла повышенные обязательства надойти от каждой из 25 коров по 2550 килограммов молока.

За девять месяцев на личный счет третьего года пятилетки мною записано 2431 килограмм молока, надоенного от каждой коровы. Это лучший

ей, начав работать трактористом в Богословской МТС. Более 42 лет составляет трудовой путь на разных работах. И сейчас он работает в централь-

Награды Родины достойны

ПОВЕЖДАЮТ ОПЫТ И МАСТЕРСТВО

показатель. В своем хозяйстве я соревнуюсь с опытной дояркой Анной Федоровной Радионой. По итогам девяти месяцев, я обошла ее по надоям, но ненамного.

Дояркой работать трудно. Медленно идет переход животноводства на промышленную основу. Больше доверяешь своему опыту, мастерству.

Недавно труд лучших животноводов от-

мечен высокими правительственными наградами. С радостью узнала, что меня наградили орденом «Знак Почета».

Принимая эту первую награду Родины, завещаю, что буду трудиться так, чтобы мой личный вклад в выполнение заданий пятилетки был еще весомее.

Н. КОНДРАШОВА,
доярка колхоза «Красная звезда».

ДМИТРИЙ ИВАНОВИЧ

Дмитрий Иванович. Он ровесник колхоза «Путь Ленина» Либкнехтовского района. В 18 лет окончив курсы трактористов, он навсегда связал свою жизнь с механизаци-

ных ремонтных мастерских колхоза, не смотря на свой пенсионный возраст. И советом, и делом Дмитрий Иванович помогает на работе при решении любых

технических вопросов в колхозе.

Случается иногда и так, что, казалось бы, уже невозможно устранить ту или иную неисправность в де-

тали, и здесь приходят на выручку опыт и знания Дмитрия Ивановича.

За любую работу берется этот старый кадровый слесарь: то ли она трудная, «вы-

годная», или «невыгодная» в оплате, и, не торопясь, с присущей ему одному скрупулезностью, выполняет заказ. Он является автором рационализаторских предложений по восстановлению тормозных колодок и дисков муфты сцепления автомашин.

Хороший наставник молодых механизаторов, добрый советчик инженерно-технических работников, душевный человек.

Н. ГАЙВОРОНСКИЙ,
инженер-контролер ЦРМ колхоза имени Чапаева.

Надзорненские страдания

НА КОЧУБЕЕВСКОЙ автостанции мне членораздельно разъяснили, что автобусы в село Надзорное не ходят. А служебную командировку дальше откладывать было нельзя. Наконец уговорил шофера спецмашины, на которой перевозка посторонних лиц не дозволена. Но иного выхода не было. Коль уж речь зашла о перевозках пассажиров и вытекающих отсюда последствиях, давайте послушаем жителей этого населенного пункта. От Надзорного до районного центра больше тридцати километров. Гражданке Н. Иконниковой надо было утрясти пенсионные дела в райсовете.

— В половине второго я добралась до автострады, подождала попутную и только к четырем дня была в Кочубеевском.

Повествование пожилой женщины наводит на грустное размышление. Конечно, у Н. Иконниковой не спешное дело, можно было не торопиться. Но как быть женщинам-роженицам? Совхоз не выделяет транспорт для экстренных поездок. В глухую полночь Лилию Г. надо было отправить в родильный дом. Будущий отец обегал полсела в поисках шофера. Хлопоты оказались безрезультатными — пришлось нанять частный транспорт.

Закрылся автобусный маршрут Надзорное — Ставрополь. Надзорненцы выяснили причины. Помехой всему оказалась неисправная дорога. Ремонт дорог между населенными пунктами — дело серьезное и не одного дня. Но что касается дорог в самом селе, то силами общественности можно было бы сделать многое. А вот секретарь парткома совхоза В. П. Ресьт придерживается другого мнения:

— Знаем мы этих нытиков, только жалуются и дела не делают.

Эти слова были адресованы многим, кто изъявлял желание выйти на субботники и благоустроить проезжие части улиц. Между тем, партком не удосужился поддержать инициативу общественности. В селе, куда ни глянь, всюду лужи, как в голевском Миргороде.

Некудышные дороги лишают надзорненцев многих самых необходимых бытовых благ. Вот на перекрестке дорог «голосует» средних лет изрядно заросший мужчина. За плечами рюкзак, туго набитый обувью.

— Куда путь держите?

— В Невинномысск, — последовал

ответ. — Сдам в починку обувь и заодно постригусь.

Одно время в село приезжал из Барсуковской парикмахер, ему отвели рабочую комнату. Сейчас она пустует. Правда, сельчане не ходят с распушенными космами, ухитряются стричься у частных брадобреев, но у женщин и девушек модный перманент отравляет уйму времени на поездки в город, и, конечно, лишние дорожные заботы.

Печальные вести поведала мне заведующая амбулаторией П. Д. Ангелова. Помещение этого лечебного учреждения, как говорится, дышит на ладан. Здесь зачастую не бывает света, не на чем прокипятить инст. рументарий. Пообещали починить и установить газовую плиту, но дальше послу дело не пошло.

Много раз, обращалась П. Д. Ангелова в Барсуковский сельский Совет по поводу выделения средств на ремонт покосившейся веранды, ветхого забора. Председатель сельсовета Иван Семенович Назаров умеет беречь копейку. В прошлом году на все эти нужды выделил... 20(!) рублей, а нынче отпустил точь-в-точь... 18(!) штук штукетника для починки забора. Быть может, товарищ Назаров оказался бы щедрее, если бы воочию убедился в необходимости ремонта, но в Надзорное он ехать не рискует: «Москвич» застрянет на ухабистой дороге.

Или вот еще факт. П. Д. Ангелова выдает пациентам справки о нетрудоспособности. Но эти документы без печати и штампа. Между тем, штамп и печать давно готовы, но за них надо уплатить 8 рублей. В сельсовете же не могут выкроить таких средств.

Визита И. С. Назарова в Надзорное ждут — не дожидутся еще и из-за организации торговли. В местном магазине булки и баранки — редкое явление. Наверное, замечание председателя местной власти дошло бы скорее до сознания заведующей промтоварным магазином В. М. Федосеевой о необходимости обозначить цены на товары, завозе осенней обуви и других вещей, пользующихся повышенным спросом.

Недавно в совхозе сменилось руководство. Новый директор В. С. Оглы провел сельский сход. Были выяснены все наиболее волнующие проблемы. Тем более, если партийный комитет и сельский Совет не хотят обременять себя лишними хлопотами.

П. МУСАТОВ,
наш корр.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

За последнее время в контору «Кочубеевскомежрайгаз» обращаются многие жители райцентра с просьбой разъяснить порядок расходования газа для отопительных целей, а также взимания платы за него.

За годы девятой пятилетки в районном центре, а также на селе значительно расширилась газопроводная сеть. Голубое топливо прочно вошло в быт трудящихся нашего района. Речь идет не только о том, что газовые плиты облегчили труд домохозяйки, но газ заменил дрова, уголь, служившие источником тепла в квартирах.

В настоящее время в стране прекратились выпуск и установки в квартирах газовых счетчиков, поэтому несколько усложнилось дело с потреблением и учетом голубого топлива. Компетентные органы неоднократно устанавливали месячные нормы потребления газа. Расход его на отопление одного квадратно-

Бережно расходовать газ

го метра жилья колебался от 6,5 до 5 кубических метров. Соответственно менялись цены.

Последняя норма расходования топлива была 5 кубометров на метр жилой площади. Практика последних трех лет показала, что в этом деле допущены ошибки, норма оказалась явно заниженной. Газовые хозяйства допускали громадный перерасход топлива. Достаточно привести такие примеры. В 1972 году было перерасходовано по нашему краю 61,5, а в прошлом — 65,5 миллиона кубометров газа. Государство понесло убыток более чем на миллион рублей. Перерасход газа можно объяснить двумя факторами. Во-первых, капризные зимы с сильными ветрами создают большие теплопотери, и, во-

вторых, есть еще немало несознательных граждан, которые злоупотребляют нормами расхода топлива.

Тщательно изучив обстановку с использованием газа для отопления жилья, исполком крайсовета депутатов трудящихся своим решением определил норму расхода газа — 7 кубометров на один квадратный метр жилой и нежилой площади. Естественно, повысилась и цена на газ. Увеличение норм на голубое топливо не означает, что мы должны допускать безхозяйственность в этом важном деле. Бережное отношение к государственному топливному ресурсу — дело всех граждан нашего района.

В. ИЛЬИН,
начальник конторы «Кочубеевскомежрайгаз».

ДОБРЫЕ СОВЕТЫ

ОСЕНЬ вступила в свои права. Не за горами зима. В этот период особенно часто возникают пожары. Чтобы не допустить их возникновения, необходимо территория предприятий, цехов, животноводческих помещений, жилых домов очистить от мусора и производственных отходов.

Во избежание пожара от электричества надо тщательно проверить и привести в порядок все электрохозяйство, заизолировать места нарушений изоляции электропроводов, заменить неисправные электропатроны, ру-

бильники, проверить, чтобы электролампочки не соприкасались с деревянными конструкциями.

Там, где за этим не следят, пожары возникают. Так, в колхозе «Заветы Ильича» от детской шалости 13 сентября сгорел стог соломы. Причинен убыток в 546 рублей. На хуторе Степном сгорело помещение. Виновниками происшедшего также оказались дети.

Непогашенные окурки, спички становятся причиной пожаров. В селе Балахоновском у И. Лозового от брошенного им окурка сгорело сено. Причинен убыток в 81 рубль. Часто можно слышать, что пожар возник в результате неправильного обращения с электрическими

приборами. В станице Дворцовской Л. Потеряико включила электрический утюг и забыла его выключить. Это и привело к пожару. Сгорел жилой дом. Причинен убыток в 1700 рублей.

Необходимо, чтобы каждый гражданин четко знал и строго соблюдал установленные правила пожарной безопасности в быту и на работе, не допускал даже малейших нарушений противопожарных правил.

Надо хорошо помнить, что борьба с пожарами — дело государственной важности, в котором заинтересованы все граждане. М. ЦЕРКОВНИКОВА,
инструктор Кочубеевского ВДПО.

Редактор
Г. БАЛМАКОВ.

Новости кино

МОСКВА. На киностудии «Мосфильм» снимается многосерийный телевизионный фильм «Хожение по мукам» по трилогии А. Толстого.

В фильме снимаются известные актеры Юрий Соломин, Михаил Козаков, Михаил Ножкин и другие. Роли сестер Даша и Катя играют молодые актрисы Ирина Алферова и Светлана Пенкина, только что окончившие театральные вузы.

НА СНИМКЕ: рабочий момент съемки. Телегин — артист Ю. Соломин, Катя — артистка С. Пенкина.

Фото А. Конькова. (Фотохроника ТАСС).



Кочубеевское АТП ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ автослесарей, автоэлектрика и плотника. Оплата повременно-премиальная. 6—5

Кочубеевскому ремонтно-строительному управлению ТРЕБУЮТСЯ: плотники и каменщики. За справками обращаться: а Кочубеевское, ул. Вторая Пролетарская, 2, РСУ. 3—2

Кочубеевскому полигону МСУ № 27 на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ: газосварщик, плотник, разнорабочие (мужчины), бетонщики. Полигон расположен на территории Кочубеевского мехкарьера. 6—6

Кочубеевскому деревообрабатывающему комбинату на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ: главный бухгалтер, заместитель главного бухгалтера, нормировщик с оплатой согласно штатному расписанию, столыры 3, 4, 5 разрядов, рабочие лесопильного цеха со сдельной оплатой труда. За справками обращаться в отдел кадров ДОКа. 6—2

Учебный пункт Ставропольского учебного комбината при Кочубеевском АТП ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на курсы шоферов 3-го класса с выплатой стипендии 32 руб. 50 коп. и на повышение квалификации шоферов на 1 и 2 класс. Начало занятий с 15 октября 1973 года. 4—2

Кочубеевской МПМК («Межколхозстрой») для работы на Заветненском, Мищенском, Вревском строительных участках ТРЕБУЮТСЯ: каменщики, плотники. Оплата труда сдельная и аккордно-премиальная, выплачивается 30-процентная надбавка за разъездной характер работы. Обращаться: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров, телефон 4-83. 13—6

ПМК-281 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ автокрановщик на «ЛАЗ-690» и бульдозерист на бульдозер «Д-535». Обращаться: ул. Фабричная, 92, отдел кадров. 6—4

СКОРО! Новая цветная кинокомедия режиссера Л. Гайды «ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ». В главных ролях М. Пуговкин, С. Крамаров, С. Филиппов, Л. Куравлев, Н. Кустинская. Производство киностудии «Мосфильм». Новый цветной широкоэкранный художественный фильм «ВСАДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ». В главных ролях О. Видов и Л. Савельева. Производство киностудии «Ленфильм». 3—2

Кочубеевский районный отдел народного образования ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ главного бухгалтера с окладом 105 рублей в месяц. 3—2

К НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ!
Продолжается подписка на газету

«Звезда Прикубанья»

на 1974 год

Подписку можно оформить в агентстве «Союзпечать», у почтальонов и общественных распространителей печати в колхозах, совхозах, учреждениях и на предприятиях. Не забудьте выписать свою районную газету!